

餐饮企业关爱“城市美容师”

“老阿婆火锅与环卫工人共度新年”暖人心

■ 本报记者 袁红兵 张璐

2016年元旦节，天气虽然有点寒冷，但成都老阿婆火锅西安北路店内却热火朝天，欢声笑语此起彼伏，热闹非凡。一场由该店爱心老板出资、免费邀请近百名环卫工人就餐的火锅宴会在这里开席。在场的环卫工人们在品尝美味之余，还观赏到了精彩的川剧变脸表演，同时收到新年礼物，大家拍手称赞，笑逐颜开。

相比于“城市美容师”的美名，环卫工人显然需要更多的社会关爱和权利保障。当天中午12点，“老阿婆火锅与环卫工人共度新年”活动在该店如期举行。倡行“孝行天下，爱行天下”理念的老阿婆火锅邀请当地片区所有环卫工人尽情吃火锅，赠送了保温杯等礼品，并为他们开辟今后休息、饮水的场所。

“老阿婆火锅以孝文化为企业植根，在新的一年里，传播和弘扬孝道精神，是我们的首要大事。”老阿婆火锅品牌运营总监张婷告诉记者，“我们的城市美容师们每一天早出晚归，为了城市的整洁干净，他们不辞辛劳，特别是在这样一个街道两边都是餐馆的街道上，更是特别不容易，老阿婆为了感谢这些辛勤的美容师们，特地为他们准备了一场丰盛的火锅盛宴。”

张婷透露，老阿婆火锅门店在注重食材、底料高品质的同时，也一直注重市容环境卫生“门前三包”，珍惜环卫工人的劳动成果。今



●“老阿婆”董事长向环卫工人们赠送保温杯

后，所有环卫工人持其工作证到该店用餐均享受8.8折优惠，长期有效。老阿婆所有门店长期无偿为环卫工人设置爱心服务站点，为他们提供开水、微波炉加热饭菜，创可贴以及一些常用解暑药等，让环卫工人们生活和工作更加方便。希望更多的企业和市民重视、关心环卫工人，传递这份温暖。

据悉，上世纪40年代，一位年仅14岁的巴蜀女子为谋生来到重庆，在公馆为仆期间，一位名厨将其精湛的厨艺传授于她。多年以

后，尽管一直怀揣着为传承恩师教诲而创立火锅事业的梦想，但为了将孙子培养成才，她毅然放弃了这一梦想。后来，阿婆的大孙子为报答阿婆的养育之恩，在阿婆的指导下，创立了老阿婆火锅。

成都美食文化产业协会常务副会长沈文华透露，“润物细无声”，这位从乡间小道怀揣梦想的青年如今已成为优秀的企业家。作为“老阿婆”董事长，他感恩社会各界，不忘城市美容师风里来雨里去的贡献，志存高远的境



●在品尝美味之余，来宾们观赏到精彩的川剧变脸表演



●火锅店内热闹非凡

界，受到媒体、社会高度点赞。

活动现场，消费者陈霞对火锅店的这一善举也给予了高度评价，本次活动营造出一种尊重环卫工人及其劳动成果的良好氛围。从过去“扫大街”受人冷眼到现在逐渐得到社会的理解，表明了环卫工人的辛勤劳动得到了社会的认可。正是有了“城市美容师”的默默付出与坚守，才有了干净整洁的城市环境，呼吁社会更多阶层齐心协力来关注环卫工人。

峨眉山市

2016年项目推进快马扬鞭

■ 廖淮光 林立

挖掘机轰鸣，铁臂起落，清理河床、开挖河道，工人师傅们加紧砌垒河堤……2016年1月1日，元旦佳节，峨眉山跃进渠续建与配套节水工程建设现场一片忙碌景象。记者在峨眉山市看到，假日不休抓进度、快马扬鞭促项目。新年伊始，该市的项目建设正快速推进。

“项目共及胜利镇干河、胜利、夏荷、光荣4个村4.5公里，我们以村为单位分段，每个段又设立多个点同时推进。目前，除了光荣段未进场外，各段施工点进展迅速。”在胜利村施工现场，记者见到了坚守在一线的胜利镇工作人员。

为着力推进重点项目落地建设，去年12月25日，峨眉山市就启动了涉及绥山镇、双福镇、峨山镇、九里镇、罗目镇、黄湾乡等地的第四批项目征拆工作。连日来，46天完成第三批项目征地拆迁的“黄湾速度”持续发酵，各镇乡假日不休息，连续作战，攻克难题，项目推进捷报频传。

“签订拆迁协议58栋，完成81%。”1月2日，在双福镇，记者看到了红华公司扩建工程项目数据的更新情况。为了加快推进红华工程项目、嘉峨大道建设，双福镇干部放弃休息时间，正常上班。全镇干部共分为8个工作组，定任务、定时间、定奖惩，按时间节点实行责任倒查。

同样是在元旦假期，随着最后一户农户在租地协议上签字，九里镇峨眉矿山二期扩能工程涉及的26户农户740余亩土地的租地协议已全部完成。记者采访时，该镇工作人员正组织当地群众对土地上的林木进行砍伐。

“刚开始的工作还是受阻，我们主动放弃休息时间深入到田间、地头，与群众细谈，特别是在前期界定时大部分山地没有可见道路的情况下，带着村中老干部和村民共同握着弯刀劈荆前进勘定边界，赢得了群众的信任。”副镇长李军深有感触。

水上漂流是峨眉山市即将打造的一个重要旅游项目。项目涉及到罗目镇1户农房，33亩土地。为了确保项目用地，全镇干部始终发扬“团结、开拓、实干、争先”的峨眉山精神，不分昼夜，深入群众，指导村干部指界，开展征拆动员，坚持“热心、关心、耐心”的工作态度，元旦尚未结束，33亩土地征地协议全部签订完毕。

嘉峨大道在符溪镇的征拆进入扫尾阶段；大为镇利用元旦假日期间，为峨胜石膏项目矿区范围内6kv民用电缆线搬迁入户调查摸底……哪里有项目，哪里就有为项目奔走的党员干部，或坚守在施工现场、或进村入户、或宣传政策、或签订协议。

“有项目才有发展，有项目才有收益。”峨眉山市各部门、乡镇思想上统一，行动上一致，既在尽心竭力确保完成全年目标和“十二五”目标，也在为“十三五”布局谋篇。项目遍地开花，全域旅游格局形成。随着新年的到来和又一个五年计划的开始，峨眉山市全面开启转型升级、跨越发展的新篇章。

自贡电商一年最高可获100万元补助

■ 毛春燕 彭燕玲

为充分发挥电子商务在调结构、转方式、扩内需、促发展中的重要作用，推动产业做大做强，近日，自贡市政府出台《自贡市促进电子商务发展的八条措施》。

该措施明确，对市场、商场、商贸企业等通过电子商务形式实现年网络交易额首次突破100万元、200万元、500万元、1000万元的，对从金融机构获得融资100万元以上，并将全部融资额投资电子商务的重点项目，对

优化布局老工业基地谋“逆袭”

内江力争2020年规模工业企业达550家

■ 张啸

近日，记者从内江市委办公室获悉，该市近日已印发《中共内江市委关于大力推进工业强市产业兴市的决定》(以下简称《决定》)。“工业强市、产业兴市”将作为未来几年内江科学发展、加快发展的首要任务，力争2020

年全市规模以上工业产值突破2200亿元、规模工业企业达550家，社会消费品零售总额突破700亿元，粮食产量稳定在160万吨左右。“上世纪80年代，内江制糖业闻名全国，大家都知道这张名片。而现在，内江是西部典型的老工业基地，面临着工业不强、产业不兴的严峻形势。”内江市委政策研究室主任曾强感叹。

工业方面，冶金建材等传统产业占比太

实际投资超过100万元且正常运营半年以上的第三方电商平台企业，对本地孵化的、在注册实行前进入新三板、创业板(二板)、中小板、主板的电商企业，对获得国家级、省级电商(创新或示范)企业称号的，对国内外知名综合性或专业性电商上市企业在自贡成立总部或分销中心、区域性总部等机构，对落户自贡的独立法人电商企业的，将根据情况给予补助。

为支持电商进社区、进农村，自贡还将对投资50万元以上(土地资金和基建款除外)，

以社区物业、便利店、连锁超市等作为服务载体，搭建团购、本地生活服务、家政服务、农副产品进社区渠道的电商企业；对实现网上交易额200万元以上的社区电商企业；对符合条件的电商服务站；对投资50万元以上(土地资金和基建款除外)或实现农副产品网上交易额100万元以上的农村电商企业，给予不同程度补助。

该措施还明确，对在自贡举办的全国性、区域性、行业性电商专业活动，给予主办企业不超过场租、布展、运输、宣传等直接费用

50%的补助，最高不超过20万元。对经自贡主管部门认可的电商企业组团参加市外或境外电子商务展会、营销推广及培训考察等专业活动，给予企业展位、布展、运输、宣传、保险等直接费用60%的补助，最高补助金额不超过5万元。针对从事电商行业的高级人才，自贡将给予其个税全额补助。

该措施还明确，单个企业在同一年度内因上述措施获得的各类补助总金额原则上不超过100万元，也就是同一年度内最高可获补助100万元。

路。”曾强说。

除此之外，《决定》中还提出积极推进企业上市工程，培育一批主业突出、核心竞争力强的大企业、大集团和具有一定规模的产业集群，力争2020年全市上市企业数量达到20家。

对服务业发展，《决定》提出加快生产性服务业提档加速、促进生活性服务业创新升级。力争到2020年，第三方物流企业营业额突破150亿元。

对农业发展，《决定》勾画了以抓工业的理念抓农业，加快发展优势特色农业和休闲观光农业的思路。力争到2020年，形成5个全产业链集中发展区，建成万亩以上特色农业产业基地5个，农民专合组织达2000个、家庭农场830个，培育一批新型职业农民。

市州经济

[宜宾]

兴文方竹笋申报国家地理标志产品

1月6日，继四川省宜宾市兴文县山地乌骨鸡获得国家地理标志产品保护后，国家质检总局日前发布公告宣布兴文方竹笋申报国家地理标志产品保护通过形式审查并予以受理申报。

方竹笋乃纯天然保健食品，为笋中之王，世界一绝。据悉，兴文县通过对兴文方竹笋与兴文独特的人文、地理、气候等特征的挖掘，对相关资料进行收集、整理，按照《地理标志产品保护规定》和《地理标志产品保护实施细则》等要求完成了前期申报工作。

下一步，兴文县还将认真按照地理标志保护产品评审要求，进一步完善相关资料，做好专家评审准备工作，确保兴文方竹笋顺利通过专家评审并获得地理标志产品保护。(彭立华)

[泸州]

开
出全省首张

“金三”纸质税票

1月4日，泸州市国税局通过“金税三期”系统成功开具四川省第一张税票，标志

着“金税三期”系统正式在四川上线运行，解决耗时多、跑路多、表册多“三多”难题。

据介绍，以往纳税人新办理税务登记时，要分别到国税和地税部门提交资料、办理开业登记等多项业务，耗时多、跑路多、表册多。而金税三期上线后，将逐步解决这些难题。纳税人在地税部门办理税务登记时，如果已在国税部门办理过登记，系统会自动调出纳税人信息，节省了办税时间，节约了办税成本。同时，金税三期系统将实现全国税收数据大集中，纳税人在国内任何一地的纳税信息，均可在此系统中实现共享，实现了税收管理信息大联通。

(赵飞 庞玉宇)

[资阳]

农
村产权抵押融资总量居全省首位

1月6日，记者从资阳市政府2016年第一次例行新闻发布会上获悉，自开展农村产权抵押融资试点工作中以来，该市7家金融机构参与试点工作，已累计发放贷款34笔，金额11945万元，总量居全省首位。

据人行资阳市中心支行货币信贷管理科科长周继耀介绍，2013年底，市人民银行加强与市委农工委、市农委、市金融办等相关部门协调配合，以简阳、安岳为首批

试点县(市)，以涉农银行机构为重点，大力推动土地流转收益保证贷款创新试点。目前，辖内邮储银行、遂宁银行、村镇银行等7家金融机构参与了试点工作，已累计发放贷款34笔，金额11945万元，总量居全省首位，其中：简阳发放了5230万元，安岳发放了6275万元，乐至发放了240万元，雁江发放了200万元，实现了在全市两县、一市、一区全覆盖。

2014年，市人民银行联合市委农工委、市农委等部门推动简阳市成为首批开展农村产权抵押融资试点的30个试点县(市)之一，并将乐至县一并纳入试点。2015年，全市共发放农村房屋产权抵押贷款68笔，金额653万元。其中，简阳发放7笔，金额为101万元；乐至发放61笔，金额为552万元。

周继耀表示，下一步该行将继续加强同农工委、农委、金融办等部门的联动，完善制度流程，同时抓住人民银行信贷资产质押再贷款试点工作的契机，充分运用再贷款、再贴现等货币政策工具，引导更多金融机构参与，促进辖区该项试点工作的扩面、提质、增量。

(汤斌 钟陈)

[遂宁]

力促大众创业万众创新

记者从遂宁市人社局获悉，该市通过

完善政策体系、加强平台建设、优化创业公共服务、丰富创业活动等多项措施，大力推进大众创业万众创新工作。2015年遂宁市新增发创业担保贷款810万元，直接扶持88人创业，带动就业302人。全市引领1421名大学生创新创业，200余名大学生通过孵化实现成功创业。发放高校毕业生创业补贴389.6万元，促进355人成功创业。同时，回引外出务工经商人员返乡创业3660人，发放返乡创业贷款600余万元，创办企业584个，实现产值近5.7亿元，带动12251人实现就地就近就业。

据介绍，2015年遂宁市制定创新创业政策25条、回引外出务工经商人员返乡创业政策46条，重点围绕高端人才、科技人才、大学生、优秀青年、返乡农民工、失业人员六类群体，健全创业公共服务体系。建立各类型特色突出、承载能力强的创业孵化园区(基地)和返乡创业园24个，构建以人才库、项目库、企业库、金融机构库、中介组织库和导师库为支撑的孵化系统。此外，该市成功推动遂宁公共招聘网、遂宁创新创业网、微信公众平台上线运行，将创业服务等13项公共业务服务延伸至乡镇(街道)基层站点，实现创业公共服务平台线上与线下综合运行。通过举办“全市创新创业大赛”“青年创业大赛”“青年创客说”等多项创新创业主题活动，促进优秀创业项目与投资机构达成意向合作协议，推进创新创业工作落地生根。

(王维 张琳琪)

[攀枝花]

与北京西城区深化旅游合作

日前，攀枝花市与北京市西城区就进一步加强旅游合作达成协议。根据协议，今后攀枝花市将与西城区进一步加强区域联动，整合旅游资源，通过多方面合作，实现优势互补、互利共赢。

根据协议，两地旅游部门今后将加大交流和人才培养力度，每年组织至少1次互访和交流，推动合作交流项目进程；重点围绕攀枝花市开发健康养老、运动养生、生态养心三类康养旅游产品，加强双方人才智力的互补交流。延伸拓展客源市场，积极引导开发和营销推广冬季阳光康养休闲度假产品和“大香格里拉”等精品旅游线路；支持对方到辖区举办专题营销活动；在汽车租赁、落地自驾服务体系建设等方面，西城区将加大对攀枝花的指导支持力度。深化招商引资合作，西城区将积极组织企业到攀枝花市进行阳光康养旅游项目的投资考察；两地还将鼓励成立跨区域连锁企业，或通过投资、控股、参股、租赁等形式进行跨区域独资或合资合作经营。积极促进和配合交通互通、人社、民政等相关部门单位，推动两地交通互通、医保互联互通和异地结算的试行及实施等工作，为旅游项目实施营造良好环境。

(杨波 李强)